CoOCTBEHHbIE TUMbl JAHHbIX
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BBeaneHune

e PaHee Mbl UMenu Aeno ¢ nepecbisIKon
MacCVBOB CTaHOAPTHbIX TUMNOB,
PACMO/IOXEHHbIX B NaMsATK NocsieaoBaTe/ibHO

* /IHOrga TpebyeTcd nepecbisika AaHHbIX He
HaxoaALWMXCs B NaMATU NOCNen0BaTesiIbHO UK
cneumnanbHbIX CTPYKTYP

o [laHHada nekyma naeTt 0630p BO3MOXHOCTEN
MPI pewieHna Takmx 3agav



[1pnmep: nepechkisika noamMmarTpuubl

* /ImMeeTca maTpuua B A3blke C B BUae
ABymMepHoro maccmea pasmepom M x N

* HeobxoaMmo nepecnarb nogMaTpuly pasmepa
m x n

* [logmarpuLla OTCHUTbIBAETCA OT AYEUKN C
Homepom (K, |)

e MOXHO 1cnosib3oBaThb LMK

for (1=0; i<n; ++i) {
MPI_Send(&alk+i][l], m, MPI_DOUBLE, dest, tag,
MPI_COMM_WORLD);

}



[1pnmep: nepechkisika noamMmarTpuubl
N

(k, 1)




Mpumep: nepecbinika nogMmaTpuubl

[MpenmyLLecTBa Takoro noaxoga — NpocToTa peasimsaymmn
Hepnoctartkm — MHOXECTBO COOOLLIEHNN

Kaxxgoe coobLleHne, He3aBMCUMO OT pasmepa UMeeT
oBepxef,

Ecnu 3ameHuTbL 0IHO 60/1bLLIOE CO0bLIEHNE MHOXXECTBOM
MaJsiIeHbKUMX, TO NPOU3BOANTENILHOCTb OYE€Hb CU/IbHO
YMEHbLLUNTCS

Ecnin He yacTo BCTpeyaeTcs B NporpamMmme, TO Takoe
PELLEHNE MOXET ObITb NPUEM/IEMO

MOXHO 1MCcnonb30BaTh bydepusauunto JaHHbIX

CyLlecTBYKOT cneunasibHble MHCTpYyMeHTbl B MPI ans
peLleHnsa Takux 3agad



bydhepunsauns

 ECcnn naHHbIEe pacnosioXeHbl
HenocsieaoBaTtesibHO B NaMATU MOXHO
npeaBapuTesibHO CKONMpPoBaTh NX B bydep

e [1na Hawero npumepa:

p = &buffer;
for (1=0; i<n; ++i) {
for(j=0; j<m; ++)) {
*(p++) = ali + K][j + 1];
}

}
MPI Send(p, n*m, MPlI DOUBLE, dest, tag,
MPI_COMM_WORLD)



HepocTtaTky Takoro nogxoaa

e HaknagHble pacxogbl Ha NamMAaTb 1 Ha
KonnpoBaHne AaHHbIX

« Bo3MOXHa nepechbisika To/1bKO 04HOro Tuna
NAaHHbIX

e YXyallaeT unTtaemMoCTb Koaa

* [1py nonbITKax nepechbinarb OAHN TUMbI AaHHbIX
yepes aApyrmue Bo3MOXKHbI OLLIMOKN



bydepusauna 8 MPI: MPIl_Pack

* Icnonb3yeTrcs An4a nepecbiyiok Habopos
Pa3/INYHbIX AaHHbIX PACMOMOXXEHHbLIX B NaMATH
He nocsieaoBaTefibHO

o 3anosiHgaeT oydep npaBusibHbIM and MPI
obpa3om 1 gaet aprymeHTsl ana MPl_Send

e KonupyeTt gaHHble B dydoep v npu
HeobXoAMMOCTU TPaAHC/UPYET UX BO
BHyTpeHHee npeacrtasneHne MPI

* [Tocne KonupoBaHUA AaHHbIX B Oydpep MOXXHO
nepecsbinarb nx ¢ tunom MPI_PACKED



[Ipnmep: ynakoBKka nogmMmaTtuLbl

count = 0
for (i=0; i<n; ++i) {

MPI Pack(&a[k+i][1], m, MPI DOUBLE, buffer, bufsize,
&count, MPI COMM WORLD) ;

}

MPI Send(buffer, count, MPI PACKED, dest, tag,
MPI_COMM WORLD) ;

e count n3HayasibHO BbicTaB/fieH B O, YTO rOBOPUT
O Ha4vasie 3arnosiHeHna bydepa

e Kaxablii BbI30B 0OHOBMSIET 3HAUYEHME count U
KOHEYHOE 3HaYeHne NCMNOoMb3YEeTCH Npu
nepecblsiKax



bydepusauna 8 MPI

« MPI_PACKED — cneunanbHbI TUM AaHHbIX,
roBOpPSLLMM O TOM, YTO Bydhep ynakoBaH

« MP|_Unpack — ncnosnb3yeTtcsa Ana pacrnakoBKu
NPUHATBLIX AAaHHbIX

* [locie ynakoBKW laHHble MOTYT 3aHUMAaTb
bosnblle MecTa 13-3a nepesoja 1x B Apyroe
npeacTaBneHme

» [INnA onpeneneHna pasmepa tuna B
yrnakoBaHHOM BMae MOXHO UCMNO/b30BaTh
MPI Pack_size



MPI| Pack_size

Int MP1_Pack_size( int incount, MPI_Datatype datatype,
MPI_Comm comm, int *size);

Int bufsize = 0;

MPI_Pack_size(10, MPlI_DOUBLE,
MPI_COMM_WORLD, &bufsize);

buffer = (char *) malloc((unsigned) bufsize);

[T03BONISAET Y3HATb Pa3Mep AaHHbIX MOC/e YnakoBKU A5
BblaeieHnsa bydoepa



[10013BOAHLIE TUNDI

3ameHa MPI_Pack

[103BOMSET BbINOMHATL YNAKOBKY AaHHbIX Ha-
nety, 6e3 BblaeneHns AonoSIHUTE/IbHOW NaMATH

[103BO/1IA€T CIKOHOMUTbL NPOLLECCOPHOE BpeEMS
Ha YNakKoOBKY AaHHbIX B MaMATb N UX
TpaHcNAauno B NOHATHYO ana MPI goopmy

[T03BONSET YnTaTb K NUcCaTb HENOCPEACTBEHHO
B paboune obnacTtn namaTu






[Mpon3BOAHbIE TUMbI AAHHbIX

Contiguous — HEeCKOJIbKO KOMun yka3aHHOoro
TUNa AaHHbIX

Vector — HeCKO/1IbKO KOMun AaHHbIX C
OTCTynamu mexay 6/10Kkamu

Indexed — maccmBoM 3agaeTcsa MarnuHr Ha
HOBbIV TUIM

Struct — ManuHr Ha o6nacT NnamaTun, B
YAaCTHOCTM Ha CTPYKTYpPbI A3blka C



[TocnenoBatesnibHOCTb PabOThI C

TnNnaMu

Co3gaHue Tuna ¢ NoMoLbo doyHKUnn MPI:

e MP _"y
e MP _"y
e MP _"y

pe_contiguous, MPI_Type_ vector,
pe_struct, MP|_Type_indexed,

ne_hvector, MPIl_Type hindexed

Onpeanenntb TUN (commit) Ang co3gaHns
BHYTpPeHHUX bydpepom MPI ona paHHOro tuna

lAcnonb3oBaHWe cBOero Tuna B oyHKUMAX
npnema/nepenayn n T. A.

OUYnNCTUTb TUM AaHHbIX NMOCJ/1€ NCMNMOJIb30BaHWNA.

« MPIl_Type Free(newtype, lerr)



MPI_Contiguous

* [TpocTenwnm Tmn, COCToALLMN N3 HabopoB
3/1eMEHTOB 3a4aHHOro TuUna nocsiefoBaTesibHO
MOyLWwux B NnamaTu

e C:

iInt MP1_Type_contiguous (int count,MPI_datatype
oldtype,MPI_Datatype *newtype)

e Fortran:

« MPI_TYPE_CONTIGUOUS(COUNT,OLDTYPE,NE
WTYPE,IERROR)

* INTEGER COUNT, OLDTYPE, NEWTYPE,
IERROR



MPI_Type contiguous

MPI_Type contiguous (count,oldtype,&newtype)

count = 4;
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al4][4];

1 anemeHT rowtype &a[2][0]



[1Tpnmep

#include <stdio.h>
#include<mpi.h>
Int main(int argc, char *argv[]) {
int rank;
struct E P:1 received coords are (15,23,6)
int X;
inty;
int z;
} point;
MPI_Datatype ptype;
MPI_Init(&argc,&argv);
MPI_Comm_rank(MPl_COMM_WORLD,&rank);
MPI_Type_contiguous(3,MPL_INT,&ptype);
MPI_Type commit(&ptype);
if(rank==3){
point.x=15; point.y=23; point.z=6;
MPI_Send(&point,1,ptype,1,52,MPI_COMM_WORLD);
} else if(rank==1) {
MPI_Recv(&point,1,ptype,3,52,MPI_COMM_WORLD,MPI_STATUS IGNORE);
printf("P:%d received coords are (%d,%d,%d) \n",rank,point.x,point.y,point.z);

}
MPI_Finalize();



MPI1 Vector

[lonb3oBaTenb 3a4aeT pacnosioXkeHne 3/IieMeHTOB CTaporo
TUMa B NaMATHU

C:

iInt MP1_Type_vector(int count, int blocklength, int
stride,MPI|_Datatype oldtype, MPI| Datatype *newtype)

Fortran:

CALL MPI_TYPE_VECTOR(COUNT, BLOCKLENGTH,
STRIDE,OLDTYPE, NEWTYPE, IERROR)

HOBbIN TUM COCTOUT N3 count 6/10KOB KaXKAbIN U3 KOTOPbIX
coctouT n3 blocklength aniemeHTOB CTaporo Tuna

OTcTynbl Meay Tunamm 3agarTtca stride



MPI_ Type vector

MPI_Type vector (count,blocklength,stride,oldtype,&newtype)

1 // 3 4

5 / 7 8

9 // 11 12

13 / 15 16
/

count = 4;
blocklength = 1,
stride = 4;

al4][4];

1 anemeHT newtype &al0][1]



[1Tpnmep

#include <mpi.h>

#include <math.h>

#include <stdio.h>

int main(int argc, char *argv[]) {
int rank,i,j;
MPI_Status status;
double x[4][8];

P:1 my x[0][2]=17.000000
P:1 my x[1][2]=107.000000
P:1 my x[2][2]=1007.000000
P:1 my x[3][2]=10007.000000

MPI_Datatype coltype;

MPI_Init(&argc, &argv);

MPI_Comm_rank(MPI_COMM_WORLD,&rank);

MPI_Type_vector(4,1,8,MPI_DOUBLE,&coltype);

MPI_Type_ commit(&coltype);

if(rank==3){
for(i=0;i<4;++i)
for(j=0;j<8;++)) x[i][]]l=pow(10.0,i+1)+j;
MPI_Send(&x[0][7],1,coltype,1,52,MPI_COMM_WORLD);

} else if(rank==1) {
MPI_Recv(&x[0][2],1,coltype,3,52,MPI_COMM_WORLD,&status);
for(i=0;i<4;++i)printf("P:%d my x[%d][2]=%1\n",rank,i,X[i][2]);

}

MPI1_Finalize();



MPI Indexed

[103BONAIOT 3a4aBaTb O/10KM Pa3INYHOWN OSINHbI
yepes pas/inyHbIe OTCTYb

iInt MPI_Type_Indexed(int count,int blocklens|],
int indices[],MPI_Datatype old_type,
MPI| Datatype *newtype )

count - 4yumcsio 6710KOB, a Takke pasmep
BXO/IHbIX MACCUBOB

blocklens — 4yncno anemMeHToB B KaXXa0M
br1oKke

Indices — OTCTyN Yy Kaao0ro caenyroLlero tmna



MPI_Type Indexed

MPI1_Type indexed (count,blocklens]],offsets[],old type,&newtype)

count = 2; blocklengths[0] = 4; blocklengths[1] = 2;
displasements|[0] = 5; displaysments[1] = 12;

123 4/ 5 6 7 8 9 1011 12 13 1415 16 a[16];

newtype al0];




[1pnmep

#include "mpi.h"
#include <stdio.h>
#define NELEMENTS 6

int main(int argc,char *argv(]) {
int numtasks, rank, source=0, dest, tag=1, i;
int blocklengths|[2], displacements|2];
float a[16] =
{1.0, 2.0, 3.0, 4.0, 5.0, 6.0, 7.0, 8.0,
9.0, 10.0, 11.0, 12.0, 13.0, 14.0, 15.0, 16.0};
float b[NELEMENTS];
MPI_Status stat;
MPI_Datatype indextype;
MPI_Init(&argc,&argv);
MPI_Comm_rank(MPl_COMM_WORLD, &rank);
MPI_Comm_size(MPI_COMM_WORLD, &numtasks);
blocklengths[0] = 4;
blocklengths[1] = 2;
displacements[0] = 5;
displacements[1] = 12;
MPI_Type_indexed(2, blocklengths, displacements, MPI_FLOAT, &indextype);
MPI_Type_ commit(&indextype);



[1Tpnmep

if (rank == 0) {
for (i=1; i<numtasks; i++)
MPI_Send(a, 1, indextype, i, tag, MPI_COMM_WORLD);
} else {
MPI_Recv(b, NELEMENTS, MPI_FLOAT, source, tag, MPI_COMM_WORLD,
&stat);
printf("rank= %d b= %3.1f %3.1f %3.1f %3.1f %3.1f %3.1\n",
rank,b[0],b[1],b[2],b[3],b[4],b[5]);
}
MPI1_Type_free(&indextype);
MPI1_Finalize();
}

rank=1 b=6.07.08.09.013.014.0
rank=2 b=6.07.08.09.013.014.0
rank=3 b=6.07.08.09.013.014.0




MPI| Extent

icnonb3yeTca npu onepaunax Hag tnnavn B MPI

[loka3bIBAET Ha CKOJIbKO GalT TUn pacnpeneneH B
namsaTu

[py 3TOM hakTUUYECKN pasmep Tuna MOXET ObITb
MeHbLLEe

C:

MPI|_ Type_ extent (MPI|_Datatype datatype,
MPI1_Aint* extent)

Fortran:

CALL MPI_TYPE_EXTENT (DATATYPE, EXTENT,
IERROR)



MPI Struct

e Icnonb3yeTtca ansa sagaHunsa reteporeHHbIX
TUMOB

 Hanbonee ob6LLUNN TUM
* /lcnonb3yeTca co CTPyKTypamm a3bika C

iInt MPI_Type_struct (int count, Int
*array_of blocklengths, MPI_Aint

*array_of displacements, MP|_Datatype
*array _of types, MPI_Datatype *newtype)



MPI1_ Struct

struct {

double x, y, z;
} point;

Block O Block 1

ecount = 2

earray_of blocklengths = {1,3}

earray_of types = {MPI_INT, MPI_DOUBLE}
sarray_of displacements = {0, extent(MPI_INT)}




[1pnmep

#include <stdio.h>
#include<mpi.h>
int main(int argc, char *argv([]) {
int rank,I;
MPI|_Status status;
struct {
Int num;
float x;
double data[4];
}a;
int blocklengths[3]={1,1,4};
MPI_Datatype types[3]={MPI_INT, MPI_FLOAT, MPI_DOUBLE},
MPI1_Aint displacements[3];
MPI_Datatype restype;
MPI_Aint intex, floatex;
MPI_Init(&argc, &argv);
MPI_Comm_rank(MPI_COMM_WORLD, &rank);
MPI_Type_extent(MPI_INT, &intex);MPI_Type_extent(MPI_FLOAT,
&floatex);
displacements[0] = (MPI_Aint) 0; displacemtnts[1] = intex;
displacements[2] = intex+floatex;
MPI_Type_struct(3, blocklengths, displacements, types, &restype);



[1pnmep

MPI_Type commit(&restype);

If (rank==3){
a.num=6; a.x=3.14; for(i=0;i 4;++i) a.data]i]=(double) i;
MPI_Send(&a,1,restype,1,52,MPI_COMM_WORLD);

} else if(rank==1) {
MPI_Recv(&a,l1,restype,3,52,MPI_COMM_WORLD,&status);
printf("P:%d my a is %d %f %lf %lIf %lIf %If\n",
rank,a.num,a.x,a.data[0],a.data[1],a.data[2],a.data[3]);

}
MPI_Finalize();

P:1 myais 6 3.140000 0.000000 1.000000 2.000000 3.000002




Bonpockil.



